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Enchaîner jeu sur grand et petit espace.                                                                                                Mise en place d’un jeu à deux pivots dans le jeu de transition.
Echauffement :

  1°) Articulaire

  2°) Motricité : 
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Dispositif : Se placer par deux avec deux ballons. Les groupes se mettent en place dans les 9m.
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Fonctionnement :

En évoluant des 9 m aux 9 m d’en face, les groupes vont se croiser en échangeant les deux  ballons.

- 1 Un ballon reste au sol et est échangé au pied, l’autre reste en l’air et est échangé avec les mains.

- 2 Les deux ballons sont échangés avec les mains.

- 3 Quand je reçois en l’air, je mets la balle au sol et je fais la passe au pied ; quand je la reçois au sol je la ramasse et la transmets avec la main.

Comportements Attendus :
Se décentrer de la balle, dissocier train >, train <.
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Situation n°1 Motricité et échauffement GB : 
Dispositif : 

Idem précédent + 1 gardien dans chaque cage
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Fonctionnement :

1° TEMPS (1° moitié)
Montée de balle en se croisant par 2. Un ballon échangé au pied, l’autre à la main (1° de la situation précédente)

2° TEMPS proche du but
Petit tir au pied dans les pieds du GB, en haut pour le 2° ballon.

Evolution :

Dans la 1° et 2° moitié les deux ballons sont échangés à la main ; dans la 2° moitié on accélère et on tire pour échauffer le GB un tir bas, un tir haut.
Situation n°2 varier les courses et échauffer les GB :


Dispositif : 

Un gardien dans chaque cage. Constituer des groupes de 3 avec 3 ballons pour 3 sauf pour le 1° groupe qui va entamer un criss cross dans la 1° moitié et qui ne possède qu’un ballon pour 3. Fonctionnement :

1° Temps : des 9 m aux 12 m adverses.

- 1 2 3 4Enchaîner avec 1 ballon pour 3 un criss cross

2° Temps : proche de la cage adverse.

I°)Le joueur central en possession de la balle engage un duel sur le joueur central et tire à deux mains pour marquer.

II°)Le joueur de gauche engage une induction interne ou externe, reçoit la balle du joueur en face et tire 1° poteau.

III°) Pendant ce temps, le joueur de droite échange la balle en engagement / replacement avec le joueur qui est en face de lui, puis il déborde externe et tire au 1° poteau. 
Situation n°3 Occuper l’espace en montée de balle enjouant en 3 contre 1 :


Dispositif : 

Constituer des groupes de 4 (3 noirs et 1 blanc). Les 3 noirs se placent en position de défense (n°1 2 3) le blanc attaquant avec un ballon. Un gardien dans chaque cage. 
Fonctionnement :

1° Temps

- 1 blanc tire dans la cage
- 2 contre attaque des noirs alors que le blanc replie dans sa moitié de terrain.

2° Temps 

Les noirs doivent marquer en 3 contre 1 en restant dans la moitié gauche du terrain, en   

  réalisant 5  passes minimum sans dribble.  Après le tir, ils restent de l’autre côté, alors qu’un deuxième groupe   

  démarre. Les groupes repartent  en changeant les rôles (s’échanger les chasubles).

Comportements Attendus :

Défenseur : 

Revenir le plus vite possible dans sa moitié de terrain pour ensuite jouer sur les trajectoires et gêner au maximum les 3 attaquants.

Attaquants :

Courses ordinaires des n°1 2 3 (voir séances précédentes). Conserver absolument de la profondeur, ne pas s’aligner pour assurer la continuité du jeu.
Régulation :

Soit diminuer le nombre de passes autorisé, soit autoriser une ou plusieurs séquences de dribble dans la montée de balle.
Situation n° 4 Idem S3 + enchaîner des mouvements de joueurs sur petit espace en 3 contre 2 :

Dispositif : 

Constituer des groupes de 5 (3 noirs et 2 blancs). Les 3 noirs se placent en position de défense (n°1 2 3) les blancs attaquants avec un ballon. Un gardien dans chaque cage. 

Fonctionnement :

1° Temps

- 1 blanc tire dans la cage

- 2 contre attaque des noirs alors que les blancs replient dans leur moitié de terrain.

2° Temps 

Les noirs doivent marquer en 3 contre 2 en restant dans la moitié gauche du terrain
  Après le tir, ils restent de l’autre côté, alors qu’un deuxième groupe démarre. Les groupes repartent  en changeant les rôles (s’échanger les chasubles).

Sanctions si pas but et balle perdue si le pdb se fait attraper balle en main.

Comportements Attendus :

Défenseurs : Idem situation précédente
Attaquants :

1° intention : jouer sur l’extérieur (l’ailier) ; si pas possible :

2° intention :

- 0 le n°3 bas doit se placer en soutien

- 1 sur la possession de balle de l’ailier le n°3 va jouer dans la défense derrière le 1° défenseur.

- 2 l’ailier fixe fort intérieur (temps fort)

- 3 l’arrière joue intérieur, reçoit de l’ailier

- 4 l’arrière tire.

Ne pas se faire attraper balle en main.

Situation n°5 Enchaîner montée de balle et jeu de transition en 5 contre 5 :
Dispositif :
Des groupes de 5 ; 5 attaquants avec balle autour de la zone et 5 défenseurs (contr’attaquants) en défense alignée 0/5.

Fonctionnement :
Après une circulation de balle, les attaquants tirent mauvaise main et les défenseurs contrattaquent.
Comportements attendus :

Les ailiers doivent prendre beaucoup de profondeur, tout en restant capable d’assurer la continuité du jeu si la montée de balle n’a pas pu prendre à défaut le repli.

Montée de balle :

La 1° intention doit être de traverser ; à partir du moment où les balles ne peuvent plus aller vers l’avant il faut enchaîner le mouvement proposé à la situation précédente : temps fort de l’ailer en même temps que la rentrée du n°3 bas devenu ½ C.

Situation n°6  Enchaîner montée de balle et jeu de transition en 6 contre 6 :
Dispositif :
Des groupes de 6 ; 5 attaquants avec balle autour de la zone + 1 pivot ; et 6 défenseurs (contr’attaquants) en défense 1/5. Le GB a des balles de réserve dans sa cage.
Fonctionnement :
Après une circulation de balle, les attaquants tirent et les défenseurs contrattaquent.
Si pas but balle relancée au plus vite par le GB. Si but, le tireur fautif doit aller courir derrière la ligne de sortie avant de replier.

Comportements attendus :

Idem précédent = préciser le rôle du n°3 haut.

- Sa course : du côté du tireur et sert d’appui.

- Son placement : après avoir servi d’appui pour assurer la continuité, il va se placer en pivot.

Quand le n°3 bas arrivera, ce dernier jouera en rentrée de 2° pivot selon le principe défini dans les situations précédentes (il peut fort bien jouer sur le pivot déjà placé ; celui-ci glissera.  Montée de balle :

La 1° intention doit être de traverser ; à partir du moment où les balles ne peuvent plus aller vers l’avant il faut enchaîner le mouvement proposé à la situation précédente : temps fort de l’ailer en même temps que la rentrée du n°3 bas devenu ½ C.
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